
 
 

 
 Zaaknummer: 1529104 
  

Raadsvergadering d.d. 14 mei 2024   agendapunt 9 
 
Aan: 
 
De Gemeenteraad 
 
Vries, 15 april 2024 
 

Portefeuillehouder(s): Presidium 
 

Behandelend ambtenaar: R.J. Puite 
Doorkiesnummer: 840 
E-mail adres: s.puite@tynaarlo.nl 

Bijlage(n): -  

 
Onderwerp 
Klankbordgroep Nij Begun 
 
Gevraagd besluit 
1. Een klankbordgroep in te stellen voor de raad van Tynaarlo op het proces rond ‘Nij Begun, op weg naar 

erkenning, eerherstel en perspectief.’ 
2. Voor de periode van 14 mei 2024 tot het einde van de raadsperiode 2022-2026 in deze klankbordgroep te 

benoemen als lid:  
- de heer H.T.M. Elzerman 
- de heer G.J. de Jonge 
- de heer J. van Gelder 
 
Wat willen wij hiermee bereiken? 
Met dit voorstel stelt de raad van Tynaarlo een klankbordgroep in. Het doel van deze klankbordgroep is:  

- De kennis met betrekking tot ‘Nij Begun’ te vergroten, door het proces proactief te volgen, 
bijeenkomsten te bezoeken en/of overleg te hebben met de klankbordgroepen van de Noord-Drentse 
gemeenten;  

- Regelmatig overleg te voeren over het proces met de griffier en/of diens plaatsvervanger over het 
proces; 

- De opgedane kennis met de raad te delen.  
 
De klankbordgroep neemt geen besluiten en onthoudt zich van het bedrijven van politiek.  
Indien er een inhoudelijk besluit van de raad gevraagd wordt dan bereidt het college van burgemeester en 
wethouders (B&W) besluitvorming via de gebruikelijke weg; het college legt een voorstel voor aan de raad.   
 
Elke fractie in de raad kan één raads-/beëdigd steunfractielid voordragen voor benoeming in de klankbordgroep. 

 
Waarom komen we nu met dit voorstel? 
Nij Begun is een samenwerking tussen Rijk, gemeenten, provincie, (waterschappen) waaraan elke overheid 
vanuit de eigen verantwoordelijkheid bijdraagt. In totaal zijn 17 overheden betrokken. Er gebeurt veel en op 
verschillende niveaus; op bestuurlijke tafels, bij kwartiermakers, in het Regioberaad, etc. De leden van de 
klankbordgroep volgen het proces proactief, daarbij worden ze ondersteund door de griffier. Op deze manier 
wordt de gemeenteraad door de klankbordgroep geholpen in het volgen van de ontwikkelingen rond ‘Nij Begun’. 
Het presidium heeft op 12 maart 2024 ingestemd met het formeren van een klankbordgroep voor de raad.  
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Wat ging er aan vooraf 
Nij Begun is de reactie van het kabinet op de parlementaire enquête naar de gevolgen van de aardgaswinning 
in Groningen en Noord-Drenthe. In dit rapport heeft het kabinet 50 maatregelen beschreven voor Groningen en 
Noord-Drenthe. Deze maatregelen zijn gericht op erkenning voor de structureel genegeerde belangen van 
Groningen/Noord-Drenthe en het aangedane leed. De maatregelen zijn vastgelegd in 4 gebieden; bouwen aan 
herstel, bouwen aan sociaal en mentaal welzijn, bouwen aan economisch perspectief en bouwen aan de 
overheid. De maatregelen worden vastgelegd in de Groningenwet, er wordt gemonitord in ‘de Staat van 
Groningen’. Dit is een jaarlijkse monitoring naar hoe het gaat met Groningen/Noord-Drenthe.  
Op 22 januari 2024 heeft de staatsecretaris de Tweede Kamer geïnformeerd over de voortgang1. Op 20 maart 
heeft de staatsecretaris een bezoek gebracht aan het Regioberaad, waarin hij uitleg heeft gegeven over het 
proces om te komen tot vaststelling van de Staat van Groningen.  
 
Het Regioberaad is een gemeenschappelijke regeling (in oprichting) van de Groningse raden en staten.  
Het Regioberaad beoogt de uitgangspositie van de Groningse gemeenteraden en Staten zo sterk mogelijk te 
maken door elkaar onderling goed te informeren, informatie te verzamelen en dit te gebruiken bij de eigen 
afwegingen op de plek waar dit ook thuis hoort namelijk in de eigen raadszaal of in de Statenzaal. 
Het regioberaad is nadrukkelijk niet bedoeld voor besluitvorming en ook niet richtinggevend voor initiatieven of 
voorstellen. 
 
Hoe informeren we de inwoners? 
Inwoners worden via door het college van B&W geïnformeerd over concrete maatregelen van ‘Nij Begun’.  
 
Wanneer gaan we het uitvoeren? 
De klankbordgroep is met het vaststellen van dit voorstel een feit.  
 
Hoe zijn de financiën opgebouwd? 
Beëdigde steunfractieleden ontvangen een vergoeding voor de formele overleggen van de klankbordgroep ‘Nij 
Begun’ maar niet voor andere  bijeenkomsten, zoals bijvoorbeeld een informatiemoment voor de Noord-Drentse 
gemeenten en/of een inloopbijeenkomst.  
 
Namens het presidium,  
 
 
drs. M.J.F.J. Thijsen, Voorzitter 

 
  

  

                                                      
1 https://open.overheid.nl/documenten/cae50620-7d3b-4a7e-9c10-ed574e46ac71/file  
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Raadsbesluit nr. 9 
 
Betreft:  
 
Raadsvoorstel Benoemingen klankbordgroep Nij Begun 
 
De raad van de gemeente Tynaarlo; 
 
 
 
Gelezen het voorstel van het presidium d.d. 15 april 2024 
 
Gelet op artikel 84 van de Gemeentewet; 
 
 
B E S L U I T: 
 
1. Een klankbordgroep in te stellen voor de raad van Tynaarlo op het proces rond ‘Nij Begun, op weg naar 

erkenning, eerherstel en perspectief.’ 
2. Voor de periode van 14 mei 2024 tot het einde van de raadsperiode 2022-2026 in deze klankbordgroep te 

benoemen als lid:  
- de heer H.T.M. Elzerman 
- de heer G.J. de Jonge 
- de heer J. van Gelder 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Vries, 14 mei 2024 
 
 

De raad voornoemd, 
 
 
 

 

drs. M.J.F.J. Thijsen, 
 
 
 
 
 

voorzitter 

R.J. Puite, 
 
 
 

griffier 
 

  


